

欧阳慧援助湖北应对新冠疫情工作总结

我是欧阳慧，是河源市人民医院神经内科一区的护理组长，主管护师，脑卒中康复专科护士。2006年毕业于广州医学院，踏上护理工作岗位已近13余年，曾在传染科工作2年，在南方医院重症学科进修3个月，有护理危急重症患者及传染病人经验，2020年2月参加了支援湖北抗新冠肺炎疫情医疗队在武汉东西湖方舱医院的支援工作，为医疗队护理组的护理组长。我热爱自己的职业，随着时间的推移又让我对这份职业有了更广阔更深刻的感悟。

一、主动请战，冲在第一线。

今年正月，看到新型冠状病毒肺炎疫情暴发需要各医疗单位支援信息，我立即发报名信息给护士长、科室主任，向党办书写请战书，主动申请参加支援武汉抗新冠肺炎疫情的救援工作。

支援武汉的通知下来，我告知家人时，我的家人有很多的不舍，但最后我说服了家人，并支持我参加支援湖北医疗工作，当时我坚定的说：“如今既然我有能力，作为一名党员，在党和国家有需要的时候，到医疗最前线去工作，正是我所希望的。不怕危险，不怕困难，冲在第一线，这是党员的精神、也河医人的使命！”。

我要相信党和政府坚决遏制疫情蔓延势头的决心和能力。



心有定而不慌，行有循而不乱。要坚定疫情可防可控的信心，科学宣传疫情防护知识，理性判断，做到不造谣、不信谣、不传谣，一个良好舆论环境和社会氛围有利于科学有效做好疫情防控。

二、以身涉险，申请入仓工作

一方有难，八方支援，我是广东支援武汉抗新冠肺炎疫情第十一批医疗队河源护理组的护理组长，面对肉眼看不到的敌人，虽然条件艰苦，但是我没有退缩，主动向广东支援武汉抗新冠肺炎疫情第十一批医疗队护理组组长申请入仓工作，以身涉险，以实际行动践行新时期白衣战士的神圣使命！

三、与时间赛跑，同病毒战斗

在武汉东西湖方舱医院参加抗击疫情工作期间，必须穿防护服，为了节约穿防护服时间和避免出现交叉感染，截然决定减掉部分头发。我所在的医疗队每班8护士管理198个病人，在值班的6、7个小时里，需要同时护理40位患者，随时观察他们的生命体征，上班时间一直不停地来回跑。几个小时的“奋战”之后，汗水淹没了防护服，口罩在我脸上留下了深深的印痕。抗疫期间，最长12个小时没有喝水、没有上厕所，为的就是与时间赛跑，同病毒战斗。

制定护理方案，精心准备。加强病人宣教，及时做好心理护理工作。积极开展多种形式的健康宣教，普及新冠肺炎

张阳慧

防治知识，倡导环境卫生、科学洗手等卫生行为，建立心理辅导群，对有需求的病人进行针对性强、有效的心理疏导。平时有各种娱乐活动，唱歌、跳舞、朗读等！

经过精心护理，许多患者治愈出院，病人他们都说我们是勇敢的逆行者、最美的白衣天使。

配合院感组组长做好房间的分区工作，制定流程。做好个人防护培训，督查组员消毒隔离工作。

四、加班加点，随叫随到

我深知作为一名组长必须具备示范带动的能力，要有团队指挥能力，不能因为自己是组长就不屑费心去做具体的事情，不能只指挥不动手，也不能只做琐碎的工作而忽视了护理管理。首先自己要有一身过硬的技术，熟练掌握专科护理技能，能及时有效地解决各种护理问题，经常激励护士团队，以积极向上的精神共同完成护理工作目标。我深知自己的言行和工作作风将会直接影响到护理团队的方向，也会直接影响着护士的社会形象。因此在工作中我总是以身作则，恪尽职守，模范遵守方舱医院的各项规章制度和操作规程，在队长的带领下和伙伴们不断总结经验，努力完成医院领导交给的各项护理任务，不断提高自身素质和全队护士的整体素质；在指导她们专科技能的同时注重岗位责任心和敬业精神的培养，用自己的一言一行感染和激励她们；工作中从不计较个人得失，经常加班加点，随叫随到，尽心做好伙伴们的大

欧阳莹

姐角色，主动帮助她们解决工作和生活中的困难。在生活上做好各队之间协调工作，关爱伙伴，帮助伙伴解决问题。敬重高年资护士，尊重年轻护士，公平公正的对待每一位伙伴，主动帮助她们解决工作和生活中的困难，支持鼓励护士学习。

五、先进集体，优秀个人

在武汉东西湖方舱医院抗疫期间，我带领的河源组护理团队共护理病人数 2017 人/次，新收入院人数 12 人，出院人数 67 人，测量生命体征 2105 次，测量血氧饱和度 2115 次，测量血糖 98 次，吸氧人数 148 人，发放口服药 507 次，发放生活用品 1887 次，心理辅导 956 次，指导穿脱防护服 267 次。

我们所在的广东支援武汉抗新冠肺炎疫情第十一批医疗队，获得了国家和人民的肯定，被授予“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。我在武汉东西湖方舱医院抗疫期间因表现优秀，获得了优秀队员称号。

六、感恩的心，热情工作

在此我非常感谢领导同事们的信任与认可，是他们将我从那个懵懂护生成长为一名具有丰富临床和管理经验的骨干护士；感谢病人，是他们让我体现到了人生的价值和生命的珍贵；感谢老师和朋友，是他们给予了我无私的关爱和鼓励，使我微笑着面对工作及生活；感谢母亲、丈夫和儿女，是他们不计较我因工作繁忙，不能像别人的女儿一样常回家



看望，不能象别人的妈妈一样接送他们放学，不能陪家人过节过年；感谢……。

成绩属于过去，未来的路任重道远，唯有怀着一颗感恩的心，不断进取，不断努力，更加热情地对待工作，更加用心地照顾好病人，才不负国家，不负党，不负在背后一直支持着我的他们。

刘明慧

专业技术工作报告

申报人：欧阳慧

所在科室：神经内科一区

申报职称：副主任护师

申报专业：护理学

专业技术工作报告

欧阳慧，女，1984年08月出生，现学历:护理本科，技术职称:主管护理师。工作单位:河源市人民医院。2007年06月毕业于广州医学院，2006年08月参加工作，从事临床护理工作，至今2020年。自工作以来认真学习专业技术知识，努力提升业务水平，格尽职守，积极上进。通过不懈努力于2016年取得主管护师资格。

任职以来，本人热爱祖国、热爱中国共产党，认真执行党的路线方针政策、以及贯彻党的十八大精神，遵守国家法律法规；遵守医院的各项规章制度，服从领导安排；热爱本职工作，扎根山区医疗卫生事业；严格执行护理各项技术操作规程，工作作风严谨，保证医疗安全，从未发生医疗差错、事故纠纷和投诉现象；热心服务群众，医德医风良好，圆满完成各项护理工作任务，成绩突出。连续多年被评为优秀个人或先进个人，受到上级的表彰奖励。我热爱自己的职业，随着时间的推移又让我对这份职业有了更广阔更深刻的感悟。

在平时的工作中尊敬领导，服从安排，团结同事，对病人态度和蔼，从护理小事做起，有吃苦耐劳的精神及尽自己最大努力为病人早日康复。在领导的关心和同事们的帮助、支持下，我勤奋学习、扎实自己理论及操作技能、努力提高自身水平，始终工作在护理最前线，履行好岗位职责，认真完成护理工作任务，尤其是在创先争优活动开展过程中，讲党性，做表率，严格按照党员五个好标准严格要求自己，出色的完成各项护理工作任务。在政治思想、工作态度、专业技术水平等方面均取得较大的进步，现就任职以来专业技术工作情况汇报如下：

一、政治思想，不断提高自身综合素质。

1、严于律己，自觉加强党性锻炼，党性修养和政治思想觉悟进一步提高。

2007年我郑重的写下了我的入党申请书，2009年加入了中国共产党这个伟大的组织。认真贯彻执行党的路线、方针、政策，为加快社会主义建设事业认真做好本职工作。不忘初心，牢记使命。工作积极主动，尽职尽责，在平凡的工作岗位上作出力所能及的贡献。抵御拜金主义、自由主义等一切腐朽思想侵蚀的坚固防线。

2、加强自我廉洁自律教育和职业道德教育。是否廉洁自律和职业道德的高低、思想品德的好坏直接影响护士的素质和形象，我坚持“廉洁自律、严格执法、热情服务”的方针，把病人满意作为做好工作的根本出发点，做到始终把党和人民的利益放在首位，在病人及家属心目中树立“白衣

天使”形象。加强“四自”修养，发挥护士的主动敬业精神。

二、业务学习方面，认真干好本职工作，不断提升自己的工作能力。

1、2014年在南方医院神经内科重症病区进修、2016年在广州军区广州总医院进行专科护士的学习。在进修学习期间，被评为优秀学员等称号。并熟练掌握专科护理技能，能及时有效地解决各种护理问题，能较好完成各项护理工作目标。

2、2017年，我通过竞聘成为神经内科一区护理组长，负责协助护士长做好临床三级护理质控工作，并用五常法管理，为病人提供安全、舒适、有序的就医环境。严格执行操作规范，建立维护监控本组系统，监察核心制度/标准的落实，控制高危人群操作，通过“查房指导”实现组长对责任护士的“质量监察”和“指导”，针对高危人群、技术、操作进行质控。从2015年起，连续被评为优秀护士或先进个人。

三、专业水平及工作能力，严以律己，始终保持严谨的工作作风。

在工作中坚持实是求事，保持勤勉务实的工作作风。

神经内科向来以危重病人多、护理任务繁重而出名，病人昏迷、呕吐、大小便失禁、污秽满身、臭气逼人是常有的事。我深知作为一名组长必须具备示范带动的能力，要有团队指挥能力，不能因为自己是组长就不屑费心去做具体的事情，不能只指挥不动手，也不能只做琐碎的工作而忽视了护理管理。我深知自己的言行和工作作风将会直接影响到护理团队的方向，也会直接影响着医院的社会形象。因此在工作中我总是以身作则，恪尽职守，在护长带领下和全科护士不断总结经验，不断提高自身素质和全科护士的整体素质;参与年轻护士的带教工作，指导她们专科技能的同时注重岗位责任心，用自己的一言一行感染和激励她们;工作中从不计较个人得失，经常加班加点，随叫随到，积极参与或组织科内危重病人急救工作;尽心做好科室护士们的大姐角色，每到节假日总是尽量主动代班，让其他护士回家过节，大公无私，平易近人，善于倾听正反两方面的意见，能摆正自己的位置;积极配合护士长工作，确保各类物资的供应，做好医护们的各种后勤保障，努力营造科室的良好工作氛围。现在的神经内科护理团队精诚团结，各项护理工作井然有序。经过精心救治护理，许多患者治愈出院。

四、继续医学教育学习

任职期间，始终坚持参加继续医学教育全员培训，年学分均能达到上级卫生主管部门要求的25个学分;多次参加护理学会组织的各项专业知识的培训学习。自觉学习和吸收新知识、新技术。

护理事业是一项崇高而神圣的事业，一份耕耘，就有一份收获，由于不断努力学习，刻苦钻研业务，脚踏实地地工作，得到了单位领导和同志们的一致好评。我非常感谢领导同事们的信任与认可，是你们将我从那个懵懂护生成长成为一名具有丰富临床和管理经验的骨干护士;感谢病人，是你们让我体现到了人生的价值和生命的珍贵;感谢老师和朋友，是你们给予了我无私的关爱和鼓



励，使我微笑着面对工作及生活;感谢母亲、丈夫和儿女，是你们不计较我因工作繁忙，不能像别人的女儿一样常回家看望，不能象别人的妈妈一样接送你们放学，不能陪家人过节过年;感谢.....。

成绩属于过去，未来的路任重道远，唯有怀着一颗感恩的心，不断进取，不断努力，更加热情地对待工作，更加用心地照顾好病人。

注明：此表内容由申报人在网上申报系统填写保存，由单位生成打印用于公示。

